
平成３０年度第１回久留米市情報公開・個人情報保護審議会（定例会）会議概要  

 

日  時：平成３０年４月１６日（月）  午前１０時００分～午前１０時４０分 

場  所：市役所３階 ３０５会議室 

出 席 者：武藤会長、坂井委員、日野委員、高橋委員、穴見委員、西田委員、吉岡委員、相澤委員 

以上８名（欠席：松尾委員） 

事 務 局：林田補佐、仁田原 

そ の 他：健康推進課（吉塚課長、丸林主査） 

 

議事の概要 

 

１ 前回会議の概要報告 

 

＊ 意見や異論等は無く、この件に関しては承認される。 

 

２ 諮問案件の審議 

 

【諮問案件１】 

  市が実施する集団検診において、FAX によってなされた集団検診の予約に関する情報を、委託

事業者が設置するインターネット予約システム用サーバーへ提供することの公益上の必要性及

び個人の権利利益の侵害の有無（条例第１０条第１項）について 

                                【健康福祉部健康推進課】 

―資料をもとに健康推進課から説明― 

（Ａ委員）４町ではセット検診を以前からしていたそうだが問題はあったか。 

（担当課）問題はなかった。昨年度まではコールセンター予約としており、コールセンターから市

に毎日報告があり、市が情報を管理していた。 

（Ｂ委員）集団検診の対象者はどのような人か。また、セット検診の受診者はどのくらいか。 

（担当課）検診の対象者は検診ごとに分かれている。例えば、特定検診であれば国民健康保険の被

保険者で４０歳以上、６５歳までの方、乳がん検診であれば女性で４０歳以上の方となる。セ

ット検診の受診者については全体で１万件くらいを想定している。 

（Ｂ委員）あらかじめ実施日などは周知されているのか。 

（担当課）「けんしんガイドブック」という冊子を毎年広報くるめ６月１日号に挟み込んでいる。

集団検診がどこでいつ行われるかについてもこの冊子に記載されている。また、実施日等につ

いては、ホームページにも掲載している。 

（Ｃ委員）資料に医療情報財団と生きがい健康づくり財団とあるが、どのような団体か。 

（担当課）集団検診の受託事業者である。検診の実施を医療情報財団に、検診会場の準備、予約な



どの事前調整を生きがい健康づくり財団に委託している。これらの受託事業者への情報の提供

については以前に諮問している。 

（Ｃ委員）これらは市の財団か。 

（担当課）生きがい健康づくり財団は市の外郭団体だが、医療情報財団は民間の団体である。なお、

資料は平成２９年１０月に作成したものだが、その後変更があり、平成３０年度からは検診会

場の予約などの事前調整は市が直接行うこととなった。 

（Ａ委員）検診会場での名簿の確認なども市が行うようになるのか。 

（担当課）名簿の確認などは、医療情報財団が行う。 

（Ｃ委員）このようなシステムは他の自治体で先行して実施しているのか。 

（担当課）県内で初めてではないが、そんなに進んではいないようだ。中核市では３分の１くらい

が実施している。 

（Ａ委員）このシステムを導入することで、場所がばらけるというか、予約の偏りが減ったりとか

は。 

（担当課）そういうこともあると思う。集団検診の予約の空き状況がインターネットでいつでも確

認できるようになり、コールセンターでのやりとりをせずに空いている日で自分が行ける日を

選べるようになるので、市民の利便性が高まると考えている。なお、FAX による申込みは年に

２～３件であり、全市域でセット検診を行うことで受診者が増えても２桁までにはならないと

想定している。 

＊ 他に質問や意見等はなく、この件に関しては承認される。 

 

３ その他 

(1) 会議概要の修正について 

（事務局）平成２９年２月２２日開催の平成２８年度第５回審議会、平成２９年５月１５日開催の

平成２９年度第１回審議会、平成２９年８月１日開催の平成２９年度第２回審議会及び平成２

９年１１月２日開催の平成２９年度第３回審議会の会議概要の出席者において、西田委員の名

前を前任者の伊藤委員と記載していたので、事務局において修正いたしたい。 

（会長）事務局で修正をお願いする。 

＊ 他に質問や意見等はなし。 

 

 (2) 今回の会議概要について 

（事務局）平成３０年５月７日をもって委員の皆様の任期が満了することから、今回の会議に係る

会議概要については答申案とともに送付するので、確認をお願いしたい。 

（会長）了解した。 

＊ 特に質問や意見等はなし。 

 

 


